

南安拟认定奖补一批就业扶贫基地(车间)



本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 侯坤祥) 昨日,记者从南安市人社局了解到,南安拟认定并奖补一批就业扶贫基地、就业扶贫车间(加工点),进一步吸纳建档立卡贫困人口实现稳定就业。

据了解,凡在南安市注册登记、正常运营1年以上,遵守法律法规、能够与吸纳的贫困劳动力签订劳动合同或劳务协议,按时足额支付劳动报酬的,可提供适合贫困劳动力就业岗位不少于20个(或可在贫困劳动力集中地区建立扶贫车间)的各类经营主体,可申报“南安市就业扶贫基地”;已吸

纳贫困劳动力在岗人数满足10人及以上的可直接认定为“南安市就业扶贫基地”。

企业、农业专业合作社或个人能在乡镇(村)或农户家中创建就业扶贫车间(加工点)、组织无法外出就业的贫困劳动力从事来料加工、农产品深加工等居家就业或就近就地就业,农业专业合作社、种养大户能就近就地吸纳贫困劳动力就业,并按时足额支付劳动报酬,积极提供适合贫困劳动力就业岗位不少于10个的,可推荐申报“南安市就业扶贫车间(加工点)”;已吸纳贫困劳动力在岗人数满

足5人及以上的可直接认定为“南安市就业扶贫车间(加工点)”。

该项政策执行到2021年12月31日,获认定的就业扶贫基地(车间)可获得基地(车间、加工点)建设奖补和一次性吸纳就业奖补。其中,各类经营主体吸纳贫困劳动力5人及以上,并稳定就业3个月以上的(同一家企业吸纳同一对象只能申报一次,就高不重复),若签订1年以上期限劳动合同并为其缴纳企业职工社会保险(至少一个险种),且申报时在岗在职,给予一次性建设奖补1万元,每增加吸纳1人,增加一次性奖补0.2万元;若当年度吸纳贫困劳动力单人累计用工满3个月及以上的(未参加企业职工社会保险的,提供领取不低于最低工资标准劳动报酬3个月及以上证明),给予

一次性建设奖补0.5万元,每增加吸纳1人,增加一次性奖补0.1万元。

同时,各类经营主体吸纳贫困劳动力(国定、省定)稳定就业6个月以上的(签订一年以上劳动合同,并为其缴纳企业职工社会保险的),根据泉州市人社局、扶贫办转发《省人社厅省扶贫办关于进一步做好就业扶贫工作通知》文件精神,还可向市就业人才中心叠加申请一次性吸纳就业奖补及社会保险补贴。

需要提醒的是,今年9月30日前,各乡镇(街道)要按照申报范围、条件,组织辖区内经营主体开展就业扶贫基地(车间)申报工作。届时,申报材料报送市就业人才中心后,市就业人才中心审核后,经公示无异议,由市人社局、市扶贫办予以确认。



◆ 今年来,九都镇大力推进九都移民回归创业园项目建设,该项目年度总投资6000万元,现已完成投资3720万元。

(记者 黄俊涛 通讯员 李峰溪)

◆ 近日,梅山镇重点项目竞诚路征迁工作取得新突破,共有3套商品房达成征迁协议,征迁面积358.41平方米。

(记者 黄俊涛 通讯员 庄文静)

◆ 近日,梅山镇新蓝村筹集124万元支持建设蓝园学村梅山镇中心幼儿园,项目预计11月下旬开工建设,12月完成基础建设。

(记者 黄俊涛 通讯员 庄文静)

◆ 近日,南安市福田生态农业开发项目建设取得新进展,目前该项目基础设施配套路网建设完成,果树安装微喷灌600亩,种植脐橙600亩。

(记者 黄俊涛 通讯员 庄文静)

◆ 近日,梅山镇工业学校综合楼项目建设完成征迁工作“最后一公里”,成功拆除一幢民房,拆除面积159.56平方米。

(记者 黄俊涛 通讯员 庄文静)

◆ 昨日,记者从梅山镇获悉,灯光村农业休闲观光农业项目年计划投资6000万元,8月完成投资631万元。目前该项目园区给水排灌工程建设完成,边征地边进行果蔬博览园规划建设。

(记者 黄俊涛 通讯员 庄文静)

◆ 9月以来,南安市人社局社保中心积极与市退役军人事务局、人武部协作联动,为退役军人社保关系转移接续开设“一站式”服务专窗。目前,该专窗已受理320名退役军人办理手续。

(记者 洪丽燕 通讯员 洪娜珍 苏胜利)

◆ 23日是恢复办理赴澳门旅游签注工作首日,南安出入境管理大队以加大宣传力度、指定专人导办、科技助力效率等三大措施有序开启澳门旅游签注办理,当天共接待办证群众百余人次。

(通讯员 陈晓莹 记者 李贵灵)

◆ 23日,闽南科技学院召开《郑成功故里石井古镇研究——纪念郑成功收复台湾360周年》项目启动暨研究方法座谈会,拟于纪念郑成功收复台湾360周年之际,编辑出版《郑成功故里石井古镇研究——纪念郑成功收复台湾360周年》一书。

(通讯员 陈范武 叶森岚 记者 黄伟励)

◆ 连日来,东田镇以村为单位,开展自建房加工场所消防安全演练活动,并对加工场所负责人和承租人进行警示教育。

(通讯员 吴双龙 记者 吴晓艳)

官桥曙光村奏响甘薯“丰收曲”



甘薯丰收啦!农民脸上带着笑意。

■本报记者 陈振东
通讯员 杨玉霜 文/图

这几天,官桥镇曙光村迎来了甘薯的丰收,农田里一派忙碌的景象。随着收获机的轰隆声,一个个体态饱满、颜色鲜亮的红薯从土里“跳”了出来,薯农精心分拣装袋,装车起运,送到销售点。

“今年甘薯长势不错,产量有所提升,虽然比市面上贵,但订单依然很多,销路更是不愁,薯农干劲很足。”曙光村党支部书记童连来露出了笑容。

“全村种植了600多亩甘薯,80%都是曙光红2号甘薯。”有着50多年种植经验的童灿辉停下手中的农活,他告诉记者,从农历七月开

始,他每天都在田里忙活,得益于今年气候比较稳定、空气水质好,而且没有遇到病虫害,加上村民坚持自己育苗,可以说是“天时地利人和”皆备,为丰收打下了良好的基础。

村委会一楼的仓库里,曙光甘薯合作社总经理童家圆正忙着打包发货,一个个印有“曙光甘薯”的包装盒被整齐垒好,等待装袋包装。

谈话间,童家圆的微信响个不停,都是前来报价买货的。他告诉记者,今年销售市场线上线下相结合,就近的批发商可以选择到村里提货,线上以微信朋友圈互相介绍和抖音平台带货为主,省内发同城快递,省外发物流运输,满足不同客户的需求。

据介绍,曙光村历史上就是有名的“地瓜村”,自1956年起曾连续3年荣获省、市“甘薯丰产模范”称号。2014年2月,官桥镇“曙光甘薯”地理标志证明商标通过认定。

“厦门的一位陈先生吃到我们的甘薯后,称赞好吃,隔天就加了我的微信,买了100箱发要送给客户。”童家圆自豪地说,现在甘薯刚刚进入收成期,可以一直卖到年底,“一箱20斤,现在3个礼拜已经卖出了近千箱”。

童连来介绍,从目前甘薯收成的进度来看,一亩比去年增产500公斤,今年全村预计可以收成1200万公斤甘薯,“因为受市场欢迎,批发价由去年的3.5元/斤,上涨到4元/斤,总计可以带来9600万元的经济收入”。

据介绍,曙光村历史上就是有名的“地瓜村”,自1956年起曾连续3年荣获省、市“甘薯丰产模范”称号。2014年2月,官桥镇“曙光甘薯”地理标志证明商标通过认定。

罗东荆坑村投入70多万元修建饮水工程 全村有望年底都喝上自来水

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 庄川林) 昨日中午,罗东镇荆坑村亭顶角落村,72岁的黄应良正准备洗菜做饭,打开水龙头,自来水哗啦地流了出来。“很感谢村委会为我们解决了饮水难问题。”

此前,由于没有自来水厂,荆坑村村民的生活用水都是来自山泉水。2019年5月,气候干旱,村民发现山泉水干涸,导致生活用水出现困难。

“我们村与高塘村交界,都是属于地势高的地方。”黄应良回忆道,那时候村民只能下山去买桶装水救急,可这治标不治本。

荆坑村两委了解情况后,立即召开村民代表会议。会上,其他角落村代表也提出,遇到饮水难的问题。村两委决定为民办实事,筹资70多万元修建自来水厂。

昨日,在荆坑村常务副主任黄西芹的带领下,记者来到位于亭顶角落村的水塔。

“这个水塔共接入3个深达100多米的机井,可存储70立方米的水,供3个自然村用水。”黄西芹告诉记者,水塔共有两层,地下一层是蓄水池,地上一层为机台,用来过滤机井水。除了亭顶角落村,在广峰寺旁,荆坑村也修建了一座容量达100立方米

的水塔,供3个自然村村民使用。

记者了解到,荆坑村共有8个自然村,人口达2500多人。“8月底,水塔建设完毕后,我们开始铺设自来水管。如今,6个自然村已经有75%村民接入自来水管。”黄西芹告诉记者,2个水塔的出水送到泉州市进行检测,均达到饮用水标准。

“剩下的2个自然村,有一个已经搬迁到新雨亭社区,另外一个自然村今年通过申报‘一事一议’建设水塔,预计11月完工。”黄西芹说,荆坑村还准备继续筹资在每个水塔旁边增建2个机井,防止用水高峰期间出现断水问题。

第二届南安市工艺美术大师代表作品评审大赛举行

本报讯 (记者 吴晓艳 通讯员 蔡丹凤) 23日,第二届南安市工艺美术大师代表作品评审大赛在南安市泛家居综合体验馆举行。

此次活动由南安市城镇集体工业联合会、中共南安市委人才工作领导小组办公室、南安市文化改革发展工作领导小组办公室、南安市泛家居产业项目办公室联合举办。

昨日,在展馆大厅的左侧,记者看见由六面金属板拼接而成的巨幅金属画作品《中国东亚文化之都》倚墙而立,精美的绘画内容、大气辉煌的配色、绚

丽的3D效果十分引人注目。由石材制作而成的沙发和矮桌、马赛克拼接而成的艺术画、精致灵动的木偶、吹影镂空的石雕、刺绣精良的神袍……丰富多彩的艺术品陈列在大厅内,鬼斧神工的技艺不禁让人叹为观止。

据了解,此次工艺美术大师评审活动还涵盖首届南安市石材工艺美术大师参赛作品评审,涉及木(根)雕工艺、花画工艺、编织工艺、石(玉)雕工艺、金属工艺、民间工艺、艺术陶瓷、漆艺等多种技艺品种,共有56名选手报名,选送84件作品。

评审现场,评委互相探讨,并结合作品的民族文化特色、艺术创造力、艺术难度、造型、色彩和表现力等方面进行打分。

“今年的参赛作品里,吸引我的还挺多,比如现场的一组石雕,作者借鉴了汉代的墓石雕刻风格,结合了石头本身的纹理,能感受到作品的厚重感。还有一些作品,能感受到它的灵动和精美。”华侨大学美术学院院长王尔义是此次的评委之一,他告诉记者,从艺术品的造型创作上,能够了解作者的艺术造诣、个人修养和文化底蕴,

这也是他为作品打分的重要评判指标之一。

“传统的工艺要得到好的发展,除了离不开政府支持,个人也得不断努力创新。”福建省工艺美术大师、技能大师杨庆璇认为,时代潮流在不断发生变化,传统工艺也应该推陈出新,不断突破、不断创造,才能吸引更多年轻学习,更好地将传统工艺传承下去。

市城联社社工作人员介绍,除了现场作品打分,南安市工艺美术大师的评选结果还将结合参赛选手此前现场创作的评分和个人艺德进行综合评分。

南安市“全国科普日”活动启动

本报讯 (记者 陈亮亮) 23日,2020年南安市“全国科普日”活动启动仪式在鹏峰中学举行。市委常委、市总工会主席张小红参加仪式。

活动现场,南安市科协、市委政法委、市科技局、市水利局、市红十字会、市禁毒办等单位进行了展位宣传,现场开展的流动科技馆体验、机器人体验、线下全民科学素质答题竞赛、应急救护培训等一系列科普宣传和科普产品体验活动,吸引了学生的热情参与。

其中,流动科技馆尤其热闹,飞轮储能、无皮鼓、磁力转盘、提力测试等一个个科技体验项目吸引了众多师生近距离体验。“不少项目都是第一次接触,感觉很新颖也很有意思。”来自鹏峰中学高一年级的傅诗涵和同学一一体验了项目,产生了浓厚的兴趣。

“收获最大的是学习了心肺复苏应急救护知识。”高一年级学生黄少华在泉州急救中心急救科普队的指导下,进行了心肺复苏操作体验,初步掌握了急救技能,“在遇到紧急情况时可以及时施救,受益匪浅”。

当天,现场还为泉州市刺桐科学传播学者颁发证书,鹏峰中学自动体外除颤仪(AED)启用揭幕,鹏峰中学机器人工作室授牌。

南安市慈善总会发放30万助学金 资助100名大学专科困难新生

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 黄慧文) 23日,南安市慈善总会发放2020年金秋助学行动大学专科困难新生助学金,100名困难学子获助30万元,受助对象主要为低保、单亲、孤儿、残疾家庭、病灾家庭等贫困家庭学子,每人领取助学金3000元。

来自乐峰镇的潘芷虹就是受助学子之一。“每年6000元的学费对于我的家庭来说是一笔很大的开支,这笔助学金大大减轻了家庭的负担。”潘芷虹的父亲和爷爷先后患病,长期的治疗费用让家庭不堪重负,这笔助学金的及时发放,缓解了她的燃眉之急,她表示,将认真完成大学学业,在有能力时,及时接过爱心助力的接力棒,为慈善助学贡献自己的力量。

来自溪美街道的林欣颖,下个月将前往晋江读大学。“这笔助学金补充了我的生活费缺口。”林欣颖十分感激来自社会的及时帮扶,她告诉记者,除了更加努力学习,自己将通过多参与公益活动,回报这份爱心。

记者从南安市慈善总会了解到,截至9月23日,南安市慈善总会在2020年金秋助学行动中已资助797名困难学子,发放助学金311万元。至此,“金秋圆梦助学行动”已开展13年,累计投入7292.5万元,帮助16713名家庭贫困的新生圆大学梦。

闽科迎来1700余名新生



艺术设计学院迎新现场,新生老生一起涂鸦彩绘。

本报讯 (记者 黄伟励 李想 通讯员 叶森岚 文/图) 近日,闽南科技学院迎来了27个专业1756名朝气蓬勃的2020级本科新生。

在校园内的迎新点,记者看到优秀设计作品展、荣誉墙、手绘明信片、爱国爱校签名墙、疫情防控生命树、专业实训成果展……各二级学院充分发挥了各自的学科专业特色装点迎新报到点,开展了富有创意的迎新活动,为新生们送上了最暖心的开学见面礼。

上午10时30分,正是新生报到的高峰时间。“没想到学长学姐还为我们准备了手绘地图,一下便能‘掌握’学校。”来自莆田的黄星焱是艺术设计学院的新生,初到学校便被热情的学长学姐领到报到点,“希望能度过充实的4年大学生活然后考研。”

精致的手工香皂、手工月饼、纯天然口红、水培养养液、金线莲、灵芝盆景……在生命科学与化学学院迎新报到点,琳琅满目的专业实训成果吸引了许多新生和家长驻足,并兴致盎然地参与活动体验。“把迎新报到点设在实验室,给新生和家长最直观的专业认知。”校长游小波说,希望同学们尽快适应学校生活,熟悉专业,对未来的发展有更加清晰明确的规划。

记者了解到,今年在泉州动车站和汽车站、南安汽车站、学校大门口等地都有闽科大学生青年志愿者的身影,他们早早就位准备迎接2020级新同学,测量体温、查验健康码、出示证件、入学报到、材料登记、办理入住手续、整理宿舍……

此外,学校还提供校车接送服务,将新同学接到两个校区迎新报到点。